MIGRAZIONE DCS2 – DCS3 (valido per i MONOSITI)

· FASE 1- BACKUP DEI CLIENT

Prima di procedere accertarsi che il PDV abbia eseguito autonomamente il backup di tutti i dati inclusa la posta elettronica e relativi account, preferiti di internet etc. presenti nelle seconde partizioni dei client sulla cartella echange o su altri supporti a sua scelta.

Assicurarsi che sul server DCS ci siano almeno 2 GB liberi sul disco g: Eventualmente cancellare  cartella G:\Master\Office97 ed almeno 100 MB liberi sul disco c: . Nel pgm di backup mettere on-hold e chiudere eventuali attività pendenti o in errore.  Contestualmente dal wingate prendere nota del SMTP attualmente in uso, servirà successivamente per la config. Della posta elettronica.

Inserire il cd Migration (che è un autorun) e digitare 3 per uscire. Copiare sul desktop l’eseguibile VERUP dalla cartella TELEDIS del CD e di seguito, procedere lanciando manualmente dal CD (cartella TELEDIS) il comando Teledis . La procedura normalmente si blocca, se non scompare la schermata di esecuzione dos entro 30 secondi circa, chiuderla manuamente e lanciare di seguito l’eseguibile VERUP, copiato precedentemente sul desktop. Se tutto è ok, la schermata dos di esecuzione deve chiudersi automaticamente al termine. 

Loggandosi da ciascun client con lo user e password di ciascun singolo utente, verrà installato il programma backup.

Nel corso dell’installazione verrà chiesto di riavviare il pc: RISPONDERE SEMPRE NO . Rispondere OK ad eventuali segnalazioni di errore.

Al termine dell’installazione, riavviare il PC e riloggarsi con lo user in uso su ciascun client. Attenzione, loggandosi con user diverso, i backup NON verranno effettuati correttamente!!

Se non si è a conoscenza della password, al limite resettarla dal server.

Lanciare il programma di backup da ciascun client. (Tasto start e lanciare Backup).  Assicurarsi che vengano automaticamente create delle cartelle per ciascun NOME MACCHINA es: E3Z14304 nella cartella G:\migration\Backup sul server DCS contenenti i dati di tutte le prime partizioni. ATTENZIONE occorre salvare manualmente il CONTENUTO della cartella c:\sys\windows\PREFERITI e l’account di outlook express (se utilizzati) sempre nella stessa cartella in Migration/backup.  INOLTRE, scrivere su un bigliettino lo user ed il nome macchina (ID) e lasciarlo su ogni singola postazione, per agevolare il successivo RESTORE dei dati . Per le seconde partizioni, in via eccezionale, laddove non fossero stati eseguiti i backup si può utilizzare il programma di backup messo a disposizione da THERA.  

· FASE 2 – AGGIORNAMENTO SERVER DCS ALLA RELEASE 2.1.2.0 

Per precauzione, prima di avviare la procedura, copiare nella cartella echange, la cartella g:\bal20 intera e g:\Tosca\database (che, qualora non fosse presente ANDREBBE CREATA MANUALMENTE) ed il file f:\msql\dump\dumppgcac + dumplaserac + dumpsvp
Loggarsi come ADMCONST, verificare che ci sia almeno 1,2 GB libero sul disco G: (eventualmente cancellare oltre l’OFFICE anche la cartella SAPGUI da G:\master).  Inserire il DVD di aggiornamento ed attendere il completamento delle operazioni (e’ consigliabile prima di effettuare questa operazione inserire un altro DVD ad esempio il THDCS_UTIL e verificare che il lettore sia funzionante, su server vecchi è consigliabile sostituire il lettore dvd). 

· FASE 2.1 – CANCELLAZIONE DATI, ETICHETTATURA PDL ED INSTALLAZIONE NUOVI PDL 

Durante l’aggiornamento alla 2.1.2.0 (che dura circa un’ora e mezza) si dovrà procedere a:

Cancellazione dati SOLO sui PDL che dovranno essere resi ad IBM (ovvero quelli di cui si hanno le etichette) 

Etichettare gli stessi, Monitor + Basi + Tastiere e Mouse e disinstallarli, comunicando al PDV che li deve stoccare in un posto facilmente accessibile per il ritiro a cura del corriere (che verosimilmente avverrà nel giro di 15 gg) 

Durante questa fase installare fisicamente i nuovi PDL e, possibilmente posizionare il SERVER DCS3. 

· FASE 3 – MIGRAZIONE AL DCS3 

Terminata la 2.1.2.0 SCOLLEGARE il server DCS2 dalla rete : assicurarsi che sia presente la cartella g:\Tosca\database , altrimenti, crearla appositamente; inserire il cd Migration ed eseguire la procedura 1 che provvederà a preparare il server DCS2 al trasferimento degli archivi. La procedura, oltre la preparazione degli archivi per la migrazione, cambierà il Nome del server ed il suo indirizzo ip . Al termine apparirà una schermata con sfondo viola, dando invio spegne il server. Durante questo riavvio RICOLLEGARE il DCS2 alla rete, assicurandosi che il nuovo server DCS3 sia già ACCESO ed in RETE. Automaticamente i due server a questo punto si faseranno e provvederanno alla migrazione degli archivi e dei database.

Al termine deve apparire una schermata verde, prima di dare l’OK alla schermata sarebbe utile confrontare il contenuto delle cartelle echange per assicurarsi che TUTTI i dati siano stati correttamente copiati, e provvedere manualmente nel caso mancasse qualche dato. Spegnere il server DCS2 e lanciare il programma g:\migration\migr2k al termine del quale dovrà comparire una schermata verde. 

· FASE 4 – VERIFICHE SUL SERVER DCS3

Sul server entrare in Laser Admin e verificare dalle squadre se sono presenti gli user precedentemente creati dal PDV . Uscire e lanciare la preparazione della base dati. 

Da Start/Programs/administrative Tools/Active directory User and Computer, resettare TUTTE  le password degli Utenti importati precedentemente . ATTENZIONE solo gli utenti di lavoro del PDV e NON gli utenti generati dal SISTEMA (esempio ADMCONST ADMPDV etc)

· FASE 5 – MODIFICHE AL SERVER DMS NOVELL

Copiare da un client i files qui allegati Net$log in //FS1/sys/Public e sovrascrivere esistente e Sidaw2k in //FS1/sys/public/dat . Tali files sono disponibili sia su THDCS_UTIL che su Internet (sito www.rrouge.com/THERA/dcs3/dcs3.htm
Verificare nei parametri di servizio, (opzione 21-08-05 dal login di BERI SIDAUTO) che il valore del campo 07 sia S3. In caso contrario avvisare BERI che dovrà provvedere. 

· FASE 6 – RESTORE DATI


Su ciascun client reimportare i dati dalle cartelle Migration ed echange seguendo lo stesso criterio con cui erano stati salvati, lanciando il comando  q:\migration\backup\restore da ciascun client. Attenzione agli accout di posta che vanno modificati (POP, SMTP e va tolto #pop dal nome account.) 

QUICK REFERENCE GUIDE (MONOSITI)

1. 2 GB LIBERO SU DISCO “G” ; ALMENO 100 MB LIBERI SU DISCO “C”

2. Annotare l’SMTP in uso da wingate

3. On–hold i Backup e chiudere eventuali pending o in errore

4. CD Migration e subito 3 per uscire – copia di VERUP su desktop e lancio TELEDIS quando si blocca lancio VERUP

5. Logon dai client per installazione pgm BACKUP (OK ad errori e NO alla richiesta di riavvio) Riavviare il PC SOLO AL termine dell0’installazione dell’applicazione – ATTENZIONE : RICORDARSI DI USARE IL LOGIN PROPRIO DEI SINGOLI UTENTI !!!

6. Lancio BACKUP

7. Copia manuale del contenuto di PREFERITI e dell’account di outlook nella stessa cartella creata in g:\Migration\Backup

8. Copia nella cartella echange, di g:\bal20 e g:\Tosca\database (che, qualora non fosse presente ANDREBBE CREATA MANUALMENTE) e di f:\msql\dump\dumppgcac + dumplaser + dumpsvp
9. Riverificare almeno 1,2 GB liberi su disco “G”

10. Lanciare aggiornamento 2.1.2.0

11. Contemporaneamente all’aggiornamento, cancellazione e disinstallazione PDL da rendere, etichettatura e installazione nuovi PDL

12. Al termine della 2.1.2.0 scollegare il server dalla rete. Inserire cd migration e opzione 1 per avvio migration

13. Accendere ed assicurarsi che sia in rete il NUOVO server (DCS3) 

14. Al termine (schermata viola) RICOLLEGARE alla rete il VECCHIO Server (DCS2) e riaccenderlo

15. Al termine della Migration dovrà comparire schermata Verde : prima di dare OK per lo spegnimento definitivo del vecchio DCS2 verificare il  contenuto di g:\echange e di g:\migration sul nuovo server

16. Effettuare di seguito le FASI 4, 5 e 6 come sopra riportate 

